



滨海永康村：

“党建引领+带头示范” 托起葡萄“致富梦”

党支部书记盛益民笑着介绍。

永康村以农业为主导产业，主要种植葡萄、西瓜等作物。近年来，该村先后荣获台州市文明村、温岭市“先进基层党组织”、“新时代超创干”先进集体等荣誉称号。“这既是对我们村干部工作的认可，也是对党建引领乡村振兴的鼓励。”村干部们纷纷表示。

集体强不强，全靠领头羊。“如何发挥村庄地域优势，让村集体富起来，是我们这几年考虑最多的事。现在能够发展好，多亏了村两委班子的共同努力。”今年63岁的盛益民，已经当了20年的村支书。“前期，我们组织村干部们多次外出考察，最终确定了发展以大棚葡萄为主的种植业。”

目前，永康村内共种植葡萄1000多亩，当地60%的村民从事葡萄种植，全村耕地面积共计1052亩，村内共有7个葡萄收购点。“村里种植的葡萄糖分多，口感爽口，也形成了品牌。如今价格维持在8元一斤，我们这段时间每天都能

收购8000斤葡萄，通过快递运输车辆销往全国各地。”在永康村一个葡萄收购点，村民方艺洁告诉记者，现在大家种植的葡萄大棚整齐划一，极具规模，收购点每天有稳定的收购量，相信今年又有好收成。

村庄富不富，全靠党支部。记者了解到，永康村曾是一个传统渔村，村民们大部分从事渔业相关工作。随着近海渔业资源的逐渐匮乏，村民们纷纷“洗脚上岸”。“村里刚开始号召种植葡萄时，免费给我们提供葡萄幼苗，同时以优惠的价格提供耕地。”村干部张万增是永康村最早种植葡萄的村民之一，他笑着和记者说道，在带头示范后，葡萄真正实现创收，越来越多的村民看到了前景，开始种植葡萄。

在村集体经济增收的同时，永康村在滨海镇党委、政府的引领下，进一步引导村民发展葡萄品牌种植、科学种植，采取“分片指导”方式，组织村党员干部、邀请农技专家深入田

间地头，面对面、手把手解决葡萄种植时遇到的难题，促进葡萄丰产，村民增收。

环境美不美，全靠村两委。如今，记者沿着永康村文化礼堂的过道一路走去，两边是错落有致的新型民居，且道路两侧全部完成了绿化，村内还建成了崭新的村部综合楼、社区居家养老服务照料中心、村民休闲广场等公共基础设施。美丽的家园、整洁的环境、充实的生活，这一切都源于当地葡萄产业的硕果，更离不开当地村民们几十年如一日的默默耕耘。

“产业兴，则百姓富。村两委班子将继续聚焦新农村建设，抓住葡萄产业富民的‘金钥匙’，不断增强‘造血’功能，在‘党建+特色产业’的引领下，为村民营造更文明、更洁净、更和谐的居住环境，并进一步发展村庄经济，促进村民就业，提高村集体收入，实现全方位发展。”谈起对未来的规划，盛益民充满希望。

鲜花义卖，收获余香
幼儿园孩子们种植鲜花
筹集善款3000元

本报讯（通讯员沈益峰）鲜艳漂亮的鲜花、趣味十足的招牌广告、卖力吆喝的小小志愿者……近日，在横峰街道远教广场周边，一群小朋友手捧包装精美的玫瑰、勿忘我等鲜花，向路人推销。原来，这是横峰街道中心幼儿园举办的少儿鲜花义卖活动，义卖收入将全部捐给温岭市社会福利院。

“卖花啦！卖花啦！”一声大过一声的稚嫩叫卖声在街边响起。刚亮出招牌，就有围观群众主动询问购买，为孩子们的义卖拉开序幕。有的小姑娘比较腼腆，被拒绝后有些沮丧，但在家长的鼓励下，很快扬起笑脸走向下一位路人；有一名小男孩特别活跃，一手举着收款码，一手拿着鲜花，扯开嗓门大声叫卖……老师、家长现

场向小朋友们鼓劲加油，带孩子的年轻家长、情侣、闺蜜组合都是优质顾客，购买率很高。

“我们指导孩子种花、浇花，再到扎花、卖花，孩子们收获的不仅仅是手中余香，这也是对每一个孩子能力的锻炼、个性的锤炼。”横峰街道中心幼儿园副园长梁晶晶表示，这批鲜花都是老师和孩子一起栽种的，花了一个多月时间浇水和养护，让孩子们体验劳动的艰辛和挣钱的不易，很有教育意义。

短短一个下午，孩子们就卖完了所有鲜花，共筹集善款3000余元。

暖心慰问 解决学生的后顾之忧

本报讯（记者江潇扬）“马上就要高考了，但你不要有心理负担，有什么问题，学校会尽力帮你解决。”近日，在箬横镇的一户贫困学生家里，温岭中学校长潘云岳对家长说道。这是温岭中学组织的暖心慰问活动，慰问组先后走访了箬横、新河、滨海的4户家庭。截至目前，温岭中学慰问组共走访了12户困难家庭。

为全面深入了解学生的家庭情况，及时把党和国家对经济困难学生的关心落实落细，从今年3月起，温岭中学开展暖心慰问活动。在此之前，学校多以班级层面教师走访为主，缺乏系统性，难以改善学生的经济状况。

在学校的走访名单里，不只有主动申请助学金的学生，还有不少班主任上报的学生。“部分学生自尊心较强，不愿表露自己的困难，我们只能通过平时观察确定学生名单。”学校德育处主任陈桂花告诉记者，学校还会通过食堂后台数据，依据学生的消费水平，排查出学生的家庭情况，并以“勤俭刻苦”奖的名义，额外在饭卡中发放800元，为学生提供良好的饮食。



记者 姚天

“天高气爽地无边，沃野葡萄缀满天。”近日，记者来到滨海镇永康村，举目望去，一个个葡萄大棚内，藤蔓上挂满了沉甸甸的葡萄。果农们正在田间采收、装箱、搬运，一片繁忙热闹景象。

“我们村大规模种植葡萄已经有16年了，刚开始发展的时候，是村民们凭借经验摸索种植，产量和品质都不怎么样。通过这几年的发展，葡萄品质逐年提升，已成为全村的支柱产业。”永康村

书画进企 助力共富

本报讯（记者张璐祎）日前，“书画进企 助力共富”银龄行动——精品书画展走进富岭科技股份有限公司，老干部书画家们送书画精品进企业，以笔为援，以墨抒志，助推企业文化发展，增强企业凝聚力。

活动中，老干部代表向富岭科技股份有限公司赠送了20余幅以“共富”为主题、以企业文化为基础创作的书画精品。随后，老干部一行参观了富岭科技文化产品展厅及在该公司布展的台州市老干部银龄行动书画精品展。据了解，展览共征集台州市百名老干部书画家创作的以台州经济社会发展成就、企业文化和传统文化为主要内容的相关书画精品。这些作品主题鲜明、内容丰富、形式多样，让企业干部职工不出门就能欣赏到精品书画艺术，陶冶情操。

老干部书画家们还与公司负责人、企业职工艺术爱好者进行笔墨交流，并当场创作作品赠送给企业职工，现场气氛热烈。

人行天桥亮灯 夜景又添新彩



近日，西环路人行天桥的景观照明系统正式投入使用。夜幕降临，航拍下的人行天桥灯光璀璨，熠熠生辉，不仅提升了该区域夜景景观，更为群众安全出行提供了良好照明保障。

该人行天桥景观照明系统共增设LED立投光灯约140套、洗墙灯约526套、线条灯约735米等，亮化总投资150万元。
记者 徐伟杰 通讯员 赵晨摄



编者按：镇街兴则温岭兴，镇街强则温岭强。《镇街周报》栏目以短平快的方式带大家速读各个镇（街道）的本周要闻，跟踪最新动态，鼓劲温岭发展。

【滨海镇】温岭市首届特色产业葡萄文化节启动

热度：☆☆☆☆☆

事情回顾 [»](#)

5月25日，温岭市首届特色产业葡萄文化节启动，拉开了农旅融合助推农业增效、农民增收的序幕。作为省级葡萄特色农业强镇，滨海镇在此次葡萄文化节中作为一个示范点，更是承办单位，将启动全域双链战略升级（销售链和种植链），做强做大产销一体化。在6月份举办的葡萄节线上发布会上，滨海镇将邀请百果园、鲜果巴巴开展战略合作；和中国农学会葡萄分会、浙江大学、省农科院签订合作协议，并在当地设立相应试验引种基地，具体指导温岭葡萄种植生产和集成发展，提升产品品质和核心竞争力，按照标准种植推动“订单式”农业，助推产业转型升级和高质量发展，促进共同富裕。

【太平街道】“城村两改”入户评估全面开始

热度：☆☆☆☆

事情回顾 [»](#)

太平街道“城村两改”已全面进入评估阶段。为了确保评估的公平、公正，5月24日上午，太平街道召开“城村两改”房地产评估机构抽签大会，专门邀请各区块相关村（社区、合作社）两委班子、工作专班成员，以及征迁户代表参加。在百余位征迁户代表的监督，以及公证人员的全程公证下，大会通过抽签的方式依法依规确定了各个征迁改造区块的房地产评估机构。

【城北街道】企业“平安经理”助推基层社会治理现代化

热度：☆☆☆☆

事情回顾 [»](#)

为了主动适应社会治安形势新变化、经济发展新常态、社会治理新要求，连日来，城北街道按照“街道领导、派出所主抓、企业自治、警企联动”的工作格局，在辖区规上企业创新建立了“平安经理”这样一支群防群治生力军，开辟警企联动“微单元”，引导企业积极参与社会治安管理。街道自2020年4月份在辖区规上企业建立企业“平安经理”队伍以来，企业警情数明显下降。运行第一年，警情数同比下降25.66%，其中“盗抢骗”类下降47.49%，治安类下降32.88%。运行第二年，警情数持续平稳，稳控效果明显。

【松门镇】温岭首批增殖放流活动在积谷山海域举行

热度：☆☆☆☆

事情回顾 [»](#)

为修复振兴东海渔场，保持海洋生物多样性，5月23日上午，市港航口岸和渔业管理局在积谷山海域举行渔业资源增殖放流活动，1000多万粒曼氏无针乌贼受精卵“安家”东海。这些乌贼受精卵将在27天后孵化成功，届时乌贼会自动爬出网箱，游向深海。

【箬横镇】44214辆！箬横启动备案非标电动自行车淘汰置换

热度：☆☆☆☆

事情回顾 [»](#)

为加快推进电动自行车综合治理集成改革，全面提升电动自行车安全管理水，有效降低安全事故数和伤亡率，切实保障人民群众生命财产安全，日前，箬横镇正式启动备案非标电动自行车提前淘汰置换工作。此前，箬横镇在前期动员部署、兜底摸排中，共梳理出备案非标电动自行车44214辆。备案非标电动自行车车主在今年9月30日前参与淘汰置换的，可享受话费、消费券补贴等优惠政策。

【横峰街道】基层党建有力度 快递小哥成立志愿服务队

热度：☆☆☆☆

事情回顾 [»](#)

5月19日，横峰街道“党建凝同心 社会治理 小哥出力”活动启动仪式上，50余名快递小哥成立志愿服务队，共同参与到基层社会治理中。下一步，该街道将持续推进辖区快递物流党群组织建设，促进快递物流从业者成为基层治理的一支先锋队，不断完善城市高效能治理体系。

【泽国镇】泽国镇商会成立汽修同业公会

热度：☆☆☆

事情回顾 [»](#)

随着各类社会车辆的增多，汽修行业的业务量和技术需求大幅增加，汽修行业面临机遇与挑战并存的态势。近日，泽国镇商会成立汽修同业公会，旨在以抱团取暖的方式，实现资源整合，提升竞争优势，谋求行业更好的发展前景。

【城西街道】“拆围透绿”再提速，释放城西新“靓”点

热度：☆☆☆

事情回顾 [»](#)

3月份以来，城西街道不断推进“拆围透绿”专项行动，在“拆”“治”“绿”“用”四方面发力攻坚，铆足干劲抓整治，全力以赴抢进度。目前，辖区内45处整治地块已取得明显成效，城市颜值大大提升。

【温峤镇】党员志愿服务忙 助农采收暖人心

热度：☆☆☆

事情回顾 [»](#)

近日，温峤镇社工站联合党员志愿者、巾帼志愿者开展“童享阳光 乡伴成长”主题志愿活动，组织相关人员走进白岩下村困难群众家中，帮助他们采摘枇杷，缓解采收用工难。